

பிரஸார்பாரதி
அகில இந்திய வானொலி, சென்னை-4

22 07 2017
சனிக்கிழமை

12 40
பிற்பகல்

தலைப்புச்செய்திகள்

1. உயர் பண மதிப்பிழப்பு நடவடிக்கை ஊழல் மற்றும் கறுப்புப் பணத்தை அகற்ற உதவியுள்ளதாக மத்திய நிதி அமைச்சர் திரு அருண்ஜேட்லி கூறியுள்ளார்.
2. தனிநபர் விபரங்கள் அடிப்படை உரிமை என்றும், அதனை பாதுகாப்பதற்கு வகை செய்யும் நெறிமுறைகள் கொண்டுவரப்படும் என்று மத்திய அரசு உச்சநீதிமன்றத்தில் கூறியுள்ளது.
3. புற்றுநோய் உட்பட பல்வேறு நோய்களுக்கு சிகிச்சை அளிப்பதற்கான பாரம்பரிய மருந்துகளை கண்டறிவதற்காக இந்தியா, அமெரிக்காவுள் ஒத்துழைப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.
4. இலங்கை கடற்படையினரால் தமிழக மீனவர்கள் எட்டு பேர் சிறைபிடிக்கப்பட்டுள்ளனர்.
5. அமெரிக்க ஓப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டியில் இந்தியாவின் பிரணாய் மற்றும் காஸியாப் அரை இறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளனர்.

- இனி விரிவான செய்திகள் -

[]<<<>>>[]

மத்தியில் பிஜேபி தலைமையிலான அரசு பொறுப்பேற்ற பின்னர் மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகள் காரணமாக விரைவான பொருளாதார வளர்ச்சி உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளதாக நிதி அமைச்சர் திரு அருண்ஜேட்லி தெரிவித்துள்ளார்

இன்று புதுதில்லியில் பொருளாதார தொடர்பான மாநாட்டில் கலந்து கொண்டு அவர் பேசினார்.

உயர் பண மதிப்பிழப்பு நடவடிக்கை ஊழலையும், கறுப்புப் பணத்தையும் அகற்றுவதற்கு உதவியுள்ளதாகவும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

சரக்கு மற்றும் சேவை வரி விதிப்பு செயல்படுத்தப்பட்டதன் காரணமாக வரி நிர்வாக கட்டமைப்பில் வெளிப்படைத் தன்மை உறுதி செய்யப்பட்டிருப்பதாகவும் திரு அருண்ஜேட்லி கூறினார்.

இந்த மாநாட்டில் தொடக்க உரையாற்றிய சிங்கப்பூர் துணை பிரதமர் திரு தர்மான் சண்முகரத்தினம், பொருளாதார சீர்திருத்த நடவடிக்கைகளுக்கு அரசியல் ரீதியிலான ஆதரவு காலத்தின் கட்டாயம் என்று குறிப்பிட்டார்.

இந்தியா வளர்ச்சியை உறுதி செய்வதற்கு தேவையான பொருளாதார சீர்திருத்த நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருவதாகவும் அவர் கூறினார்.

[]<<<>>>[]

தனிநபர் விபரங்கள் அடிப்படை உரிமை என்றும், அதனை பாதுகாப்பதற்கு வகை செய்யும் நெறிமுறைகள் கொண்டுவரப்படும் என்று மத்திய அரசு உச்சநீதிமன்றத்தில் கூறியுள்ளது.

இது தொடர்பான மனுவினை விசாரணை செய்த ஐந்து நீதிபதிகள் கொண்ட அரசியல் சாசன அமர்வு முன் மத்திய அரசு இதனை தெரிவித்துள்ளது.

இப்பிரச்சினையில் நெறிமுறைகளை வகுக்க வேண்டிய தருணம் ஏற்பட்டிருப்பதாகவும் மத்திய அரசு கூறியுள்ளது.

வாட்ஸ்ஸப்பின் தனிநபர் ரகசியங்கள் தொடர்பான கொள்கை குறித்து தாக்கல் செய்யப்பட்ட வழக்கு விசாரணையின்போது மத்திய அரசு இக்கருத்தை பதிவு செய்தது.

[]<<<>>>[]

உணவு பாதுகாப்புச் சட்டத்தில் இடம்பெற்றுள்ள அம்சங்களை உறுதியுடன் நிறைவேற்ற வகை செய்யும் பல்வேறு உத்தரவுகளை உச்சநீதிமன்றம் பிறப்பித்துள்ளது.

இது தொடர்பான மனுவினை விசாரணை செய்த டிவிஷன் பெஞ்ச், இந்த சட்டத்தின் 'செயலாக்கம் குறித்து விவாதிப்பதற்காக அடுத்த மாத இறுதிக்குள் மாநில அரசுகளின் செயலர்கள் கூட்டத்திற்கு அழைப்பு விடுக்க வேண்டுமென்று அறிவுறுத்தியது.

நடப்பு ஆண்டு இறுதிக்குள் இந்த சட்டம் முழுமையாக செயல்படுத்த வேண்டுமென்றும் அந்த உத்தரவில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

வறட்சியால் மாநிலங்களைச் சேர்ந்த விவசாயிகளுக்கு நிவாரணம் வழங்கக்கோரி தனியார் தொண்டு நிறுவனம் ஒன்று தாக்கல் செய்த மனுவை விசாரணை செய்த உச்சநீதிமன்றம் இந்த உத்தரவுகளை பிறப்பித்துள்ளது.

[]<<<>>>[]

இந்திய மருத்துவ முறைகள் குறித்த ஆராய்ச்சியை அமெரிக்காவுடன் இணைந்து மேற்கொள்ள உள்ளதாக அத்துறைக்கான அமைச்சர் திரு ஸ்ரீபத் யசோ நாயக் கூறியுள்ளார்.

நேற்று மக்களவையில் இதனைத் தெரிவித்த அவர், நமது பாரம்பரிய மருத்துவமுறை தொடர்பான ஆராய்ச்சியில் அமெரிக்கா இணைந்துள்ளதாகக் குறிப்பிட்டார்.

புற்றுநோய்க்கு பாரம்பரிய மருத்துவ முறைமூலம் சிகிச்சை அளிப்பதற்கான ஆராய்ச்சிக்கு உயர் முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டிருப்பதாகவும் அவர் கூறினார்.

இது தொடர்பாக அமெரிக்காவுடன் இணைந்து கடந்த மார்ச் மாதம் புதுதில்லியில் கருத்தரங்கு நடத்தப்பட்டதையும் அமைச்சர் சுட்டிக்காட்டினார், இந்த கருத்தரங்கில் விவாதிக்கப்பட்ட அம்சங்கள் மூலம் இந்த ஆராய்ச்சிப் பணிகளில் குறிப்பிடத்தக்க முன்னேற்றம் எட்டப்பட்டிருப்பதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

இது தொடர்பாக தொடர்ந்து ஆலோசனைகள் நடைபெற்று வருவதாகவும் திரு ஸ்ரீபத் யசோ நாயக் கூறினார்.

[]<<<>>>[]

சரக்கு மற்றும் சேவை வரி விதிப்பு தொடர்பான கருத்தரங்கில் கலந்து கொள்வதற்காக மத்திய தகவல் ஒலிபரப்புத்துறை அமைச்சர் திருமதி ஸ்மிருதி இரானி இன்று குஜராத் செல்கிறார்.

அகமதாபாத்தில் நடைபெறும் இந்த கருத்தரங்கில் கலந்து கொண்ட பின்னர் அம்மாநில பிஜேபி தலைமையகத்தில் பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளிலும் பங்கேற்க உள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

[]<<<>>>[]

குடிசைப்பகுதிகளில் வசிக்கும் இளைஞர்களிடையே விளையாட்டு ஆர்வத்தை ஏற்படுத்துவதற்கான ஓட்டத்தை மத்திய விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் திரு விஜய் கோயலும், கப்பல் போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் திரு நிதின் கட்கரியும் இன்று புதுதில்லியில் தொடங்கி வைத்தனர்..

Khichripur நடைபெற்ற இந்த நிகழ்ச்சியில் பிஜேபி-யின் தேசிய செயலர் திரு மகேஷ் கிரி மற்றும் ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட இளைஞர்கள் பங்கேற்றனர்.

இந்த ஓட்டம் வால்பகதூர் சாஸ்திரி மருத்துவமனையில் தொடங்கி அம்பேத்கர் மைதானத்தில் நிறைவடைந்தது.

குடிசைப்பகுதிகளில் வசிக்கும் இளைஞர்களிடையே விளையாட்டு ஆர்வத்தை ஏற்படுத்துவதற்காக அப்பகுதியை தத்தெடுத்து பல்வேறுவிளையாட்டு திட்டங்களை செயல்படுத்தும் நோக்கில் இந்த ஓட்டம் நடத்தப்பட்டு வருகிறது.

[]<<<>>>[]

தில்லியில் நவீன நகரங்களை உருவாக்குவதற்கான ஒப்பந்தப் புள்ளிகளை தில்லி மேம்பாட்டு ஆணையம் கோரியுள்ளது.

Dwarka, Narela, Rohini ஆகிய இடங்களில் இந்த நகரங்களை உருவாக்குவதற்காக இந்த ஒப்பந்தப் புள்ளிகள் கோரப்பட்டுள்ளன.

இதன் அடிப்படையில் வரும் அக்டோபர் மாதம் இதற்கான நிறுவனம் தேர்வு செய்யப்படும் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தில்லி மேம்பாட்டு ஆணையத்தின் திட்டங்களை நிறைவேற்றுவதற்கான காலக்கெடுவும் நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது.

வீட்டுவசதி மற்றும் நகர்புற வளர்ச்சித்துறை செயலர் தலைமையில் நேற்று புதுதில்லியில் நடைபெற்ற ஆய்வுக்கூட்டத்தில் இதற்கான முடிவுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன.

இந்த துணைநகரங்கள் மூலம் தில்லியில் வசிப்போரின் வாழ்க்கைத்தரம் மேம்படும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

[]<<<>>>[]

இலங்கை கடற்படையினரால் தமிழக மீனவர்கள் எட்டு பேர் மீண்டும் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

நாகை மாவட்டம் அக்கறைப்பேட்டையைச் சேர்ந்த மீனவர்கள் நெடுந்தீவு அருகே மீன்பிடித்துக் கொண்டிருந்தபோது சர்வதேச கடல் எல்லையை தாண்டி மீன்பிடித்ததாகக்கூறி, கைது செய்யப்பட்டனர்.

சட்ட ரீதியிலான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதற்காக இந்த மீனவர்கள் அந்நாட்டு மீன்வளத்துறை அதிகாரிகளிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டிருப்பதாக எமது கொழும்பு செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

இவர்களையும் சேர்த்து இலங்கை சிறையில் உள்ள மீனவர்களின் எண்ணிக்கை 89-ஆக உயர்ந்துள்ளதாகவும் அவர் கூறுகிறார்.

இதற்கிடையே இலங்கை சிறையில் உள்ள தமிழக மீனவர்கள் உரிய நெறிமுறைகளுக்குப் பிறகு வரும் நாட்களில் விடுவிக்கப்படுவார்கள் என்று அந்நாட்டு மீன்வளத்துறை செயலர் திருமதி அதிகாரி கூறியுள்ளார்.

எமது செய்தியாளருக்கு அளித்த பேட்டியில் இதனைத் தெரிவித்த அவர், இலங்கை கடற்படையினரால் பறிமுதல் செய்யப்பட்ட 150 படகுகளில் 42 விரைவில் விடுவிக்கப்படும் என்றும் தெரிவித்தார்.

[]<<<>>>[]

பத்திரிகையாளர்களுக்கான ஊதியம் தொடர்பாக மஜிதியா வாரியத்தின் பரிந்துரைகளின் செயலாக்கம் குறித்து மத்திய அரசு நேற்று ஆய்வு மேற்கொண்டது.

மத்திய தொழிலாளர் நலத்துறை அமைச்சர் திரு பண்டாரு தத்தாத்ரேயா தலைமையில் புதுதில்லியில் நடைபெற்ற இந்த ஆய்வுக் கூட்டத்தில் மாநில அரசின் பிரதிநிதிகளும் பங்கேற்றனர்.

இந்த வாரியத்தின் பரிந்துரைகள் முழுமையாக நிறைவேற்றப்பட வேண்டும் என்று இக்கூட்டத்தில் வலியுறுத்தப்பட்டது.

இப்பிரச்சினை தொடர்பான வழக்கில் இவ்வாரியத்தின் பரிந்துரைகள் முழுமையாக செயல்படுத்த வேண்டுமென்று உச்சநீதிமன்றம் கடந்த ஜூலை மாதம் உத்தரவிட்டதை அடுத்து இந்த கூட்டம் நடைபெற்றது.

[]<<<>>>[]

பனாமா ஆவணம் வெளியிட்ட முறைகேடு புகார்கள் தொடர்பாக பாகிஸ்தான் பிரதமர் திரு நவாஸ் ஷெரீப்பை அந்நாட்டு உச்சநீதிமன்றம் பதவி நீக்கம் செய்யும் பட்சத்தில் மேற்கொள்ள வேண்டிய நடவடிக்கைகள் குறித்து ஆளும் பாகிஸ்தான் முஸ்லீம் லீக் கட்சி நிர்வாகிகள் கூட்டம் நேற்று இஸ்லாமாபாத்தில் நடைபெற்றது.

திரு நாவஸ் ஷெரீப் பதவிநீக்கம் செய்யப்படும்பட்சத்தில் பஞ்சாப் முதலமைச்சர் திரு சென்பாஸ் ஷெரீப்பை இடைக்கால பிரதமராக தேர்ந்தெடுப்பதென்று இக்கூட்டத்தில் முடிவு செய்யப்பட்டது.

இப்பிரச்சினை தொடர்பான வழக்கில் விசாரணை அந்நாட்டு உச்சநீதிமன்றத்தில் நேற்று நிறைவடைந்ததை அடுத்து தீர்ப்பு ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது.

[]<<<>>>[]

ஐ எஸ் பயங்கரவாத அமைப்பின் தலைவர் **Abu Bakr Al Baghdadi** உயிருடன் இருப்பார் என்று தாம் நம்புவதாக அமெரிக்க பாதுகாப்பு அமைச்சர் திரு ஜேம்ஸ் மத்திஸ் கூறியுள்ளார்.

நேற்று செய்தியாளர்களிடம் பேசுகையில் இதனைத் தெரிவித்த அவர், ரஷ்ய ராணுவம் கடந்த மாதம் சிரியாவில் நடத்தப்பட்ட விமானப்படை தாக்குதலில் அவர் கொல்லப்பட்டதாக கூறியதை சுட்டிக்காட்டினார்.

இதேபோல் ஈராக் அல்லது சிரியாவில் அவர் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டிருக்கலாம் என்று தகவல் வெளியானதாகவும், இருப்பினும் இதில் தங்களுக்கு நம்பிக்கை இல்லை என்றும், அந்த தீவிரவாதிக்கு எதிரான நடவடிக்கைகளை அமெரிக்க தொடர்ந்து மேற்கொள்ளும் என்றும் திரு மத்திஸ் குறிப்பிட்டார்.

[]<<<>>>[]

ஆஸ்திரேலியா கடற்பகுதியில் சீன உளவுக் கப்பல் சுற்றி வருவதை அந்நாட்டு பாதுகாப்புப் படையினர் கண்டறிந்துள்ளனர்.

அமெரிக்கா, நியூசிலாந்து, ஆஸ்திரேலியா ஆகிய நாடுகளின் கூட்டுப் பயிற்சியில் மேற்கொண்டுள்ள பகுதிக்கு அருகே இந்த கப்பல் சுற்றி வந்ததாக ஆஸ்திரேலியா பாதுகாப்புப்படை கூறியுள்ளது.

[]<<<>>>[]

கிரிக் மற்றும் துருக்கி நாடுகளின் சுற்றுலா தீவுகளில் இன்று நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டது. அது ரிக்டர் அளவில் ஆறு புள்ளி ஏழாக பதிவானது.

[]<<<>>>[]

ஐவுளித்துறையின் சார் தொழிலாளர்கள் உற்பத்தி செய்யும் பொருட்களுக்கு சரக்கு மற்றும் சேவை வரி விதிப்பிலிருந்து விலக்கு அளிக்க வேண்டும் என்ற கோரிக்கை குறித்து மத்திய அரசு பரிசீலித்து வருவதாக தொழில் மற்றும் வர்த்தகத்துறை அமைச்சர் திருமதி நிர்மலா சீதாராமன் கூறியிருக்கிறார்.

சென்னை விமான நிலையத்தில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், நீட் விவகாரம் தொடர்பாக தமிழக சட்டப்பேரவையில் நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்மானம் ஒப்புதல் பெறுவதில் ஏற்படும் காலதாமதம் குறித்து விவரங்கள் அறிந்த பின் கருத்து தெரிவிக்கப்படும் என்றார்.

[]<<<>>>[]

தமிழகத்தில் இன்று நேரிட்ட சாலை விபத்தில் நான்கு பேர் உயிரிழந்தனர்.

வேலூர் மாவட்டம் ஆம்பூர் பச்சக்குப்பம் ரயில்வே மேம்பாலத்தில் இரண்டு வாரிகள் நேருக்கு நேர் மோதிக் கொண்டதில் இந்த விபத்து நேரிட்டதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

இந்த விபத்து காரணமாக சென்னை – பெங்களூரு தேசிய நெடுஞ்சாலையில் நான்கு மணி நேரம் போக்குவரத்து பாதிக்கப்பட்டதாக அவர் மேலும் கூறுகிறார்.

[]<<<>>>[]

அமெரிக்க ஓப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டியில் இந்தியாவின் பிரணாய் மற்றும் கஸ்யப் அரை இறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளனர்.

கலிபோர்னியாவில் இன்று காலை நடைபெற்ற கால் இறுதி ஆட்டத்தில் பிரணாய் 10-21, 21-15, 21-18 என்ற செட் கணக்கில் ஜப்பானின் **Kanta Tsuneyama** –ஐ வென்றார்.

காஸ்யப் 21-13, 21-16 என்ற செட் கணக்கில் இந்தியாவின் சமீர் வர்மாவை வென்றார்.

ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவில் மனு அட்ரி – சுமித்ரெட்டி இணையும் அரை இறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளது.

கால் இறுதி ஆட்டத்தில் இந்த இணை 21-18, 21-16 என்ற செட் கணக்கில் ஜப்பான் இணையை வென்றது.

ரஷ்ய ஓப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டியில் இன்று நடைபெறவுள்ள அரை இறுதி ஆட்டத்தில் இந்தியாவில் ராகுல் – ரஷ்யாவின் விலாடிமீர் மால்கோவை எதிர்கொள்கிறார்.

ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவு அரை இறுதி ஆட்டத்தில் அர்ஜுன் ராமச்சந்திரன் இணை – ரஷ்ய இணையை எதிர்கொள்கிறது.

End of News